

提高法治认识 丰富法制建设

省卫健委到南华附二医院开展调研

衡阳晚报讯 (通讯员 杨彬) 3月

6日,由湖南省卫健委法规处处长曹跃斌率队前往南华大学附属第二医院进行医疗卫生机构高质量发展与法律服务调研工作,衡阳市卫生健康委党组成员、副主任李桂花参加调研并主持座谈会。

南华附二医院党委书记李国庆对各位领导到来表示热烈欢迎。省卫健委法规处晏萌蕾讲述了此次调研的目的和重要意义。李桂花汇报全市医疗卫生机构法治建设工作情况,南华大学附属第二医院院长刘文捷、副院长王兵、衡阳市中医院、衡阳市妇幼保健院、衡阳市第一人民医院主管领导分别就本院法治建设

工作进行汇报。

调研组通过听取汇报、查阅资料、交流座谈等方式,对南华附二医院法治建设工作进行了全面的评估检查,给予了充分肯定。

李桂花在交流座谈时表示,本次会议意义深远,各个医院代表集思广益,共商良策,为医疗卫生机构高质量发展与法律服务工作提出了有价值可实施的意见建议。曹跃斌在会议总结时表示,医院日常工作中要做到法治意识全员性,切实增强普法学习的针对性和法治审查经常化;要配备专业法律人员,让法律顾问融入到医院各项工作中去,使各项工作

都能依法依规安全开展,建立健全医院各项规章制度,做到有法可依、有法必依。

南华大学附属第二医院将以此次医疗卫生机构高质量发展为契机,进一步提高认识、完善工作机制,推动法治思想融入医院建设与业务发展,借助医院信息平台继续优化合同管理模式;同时将丰富医院法制建设内涵,以法治作为保障,以“医疗文书规范写作及文书比武”主题活动为依托,启动“医疗文书规范年”,以法治方式推动医院高质量发展,不断提高法治工作科学化水平,努力营造和谐医患关系,助力健康衡阳,为衡阳建设国家区域医疗中心贡献南华附二的力量。

关爱女性 呵护健康

南华附二医院开展系列义诊惠民活动



为患者检查身体。

衡阳晚报讯 (见习记者 朱希龙)

“我是从医院微信公众号了解到这个义诊活动,正好在备孕期间,听说今天有免费的检查名额,所以一大早就赶了过来,非常感谢南华附二医院提供的免费福利。”

3月8日,为庆祝第113个国际劳动妇女节,南华大学附属第二医院多科室举办“关爱女性,呵护健康”义诊系列活动,为广大女同胞们送去了节日的祝

福和关怀。

本次义诊活动设在南华附二医院门诊大厅,汇集了乳腺甲状腺外科、妇科等科室的专家团队,免费为患者提供健康咨询、防癌筛查、科普宣教等服务。活动现场,专家们详细询问她们的身体状况,现场讲解对常见病、自我保健的相关知识,针对患者的病情提供合理科学的意见,对她们提出的问题答疑解惑。随后,

产科团队举行了《盆底整体康复》的女性知识健康科普讲座,医生通过有奖问答的方式与患者互动,为患者提供小礼物。

“今天是‘三八’国际劳动妇女节,今天我们在这里免费开展义诊活动,免费提供健康咨询,给广大女性朋友宣传科普知识,提醒广大女性朋友一定要爱护自己的身体,关注自己的身体健康,做自己的第一健康责任人。”妇科门诊主任周建斌为广大女性同胞们送上了暖心的话语。

南华附二医院乳甲外科副主任医师曹洪表示,为大家提供免费的咨询和体检机会,目的是希望大家引起对乳腺和甲状腺疾病的重视,因为乳腺和甲状腺疾病在女性朋友群体中发病率是非常高的,其中,乳腺癌是中国女性第一大恶性肿瘤,而很多市民对乳腺癌的认识是非常浅薄的。因此,该院将举行系列的科普宣讲义诊活动,希望提高大家对乳腺、甲状腺疾病防病、治病的知识,也希望,疾病能够尽早发现,尽早治疗,得到更好的治疗效果。

据了解,本次活动除了专家义诊,南华附二医院还准备了许多“健康福利”,除了在3月8日当天乳甲外科推出了多个免费乳腺甲状腺彩超、乳腺理疗、乳管镜检查名额,妇科推出多个免费阴道镜检查名额之外,还有一些如妇科微生态检查、中医科刮痧+艾灸、健康管理体检中心提供了三种体检套餐都有折扣相送,此次“三八”国际劳动妇女节主题系列活动将持续一个月,实实在在地减轻患者的经济负担,帮助患者保持健康的生活方式。

南华附二医院:

成为国家“幽门螺杆菌规范化诊治门诊省级示范中心”

衡阳晚报讯 (通讯员 刘帅 艾淑华)

近日,南华大学附属第二医院消化内科通过国家消化病临床医学研究中心、国家消化道早癌防治中心联盟、中华医学会消化病学会分会幽门螺杆菌学组、幽门螺杆菌感染与胃癌防控办公室评估,成为首批国家幽门螺杆菌规范化诊治门诊省级示范中心。这也是全市唯一一家获此殊荣的医院。

本次授牌,充分显示了该院在消化

道早癌防治水平及幽门螺杆菌规范化诊治中的优势及专业性。今后,消化内科将以此为契机,不断提高幽门螺杆菌专病门诊服务水平,为更多检出幽门螺杆菌感染的人群提供更规范、更有针对性的卓越服务,进一步助推医院高质量发展。

据悉,幽门螺杆菌(简称 Hp)是慢性胃炎、消化性溃疡、胃黏膜相关淋巴瘤、胃癌等疾病的主要致病因素,被世界卫生组织列为胃癌一类致癌物。南华附

二医院消化内科已成立规范化的幽门螺杆菌诊疗门诊,拥有齐全的幽门螺杆菌检测手段以及治疗药物,可广泛开展幽门螺杆菌检测,为患者提供规范化幽门螺杆菌筛查诊断和定制根除治疗方案,并结合内镜筛查,提高早期胃癌及癌前病变检出率,同时通过开展各种形式的科普宣教,让公众知晓幽门螺杆菌及预防胃癌的相关知识,提高幽门螺杆菌的检出率及根除率,降低感染率,为患者健康保驾护航。

南华附二医院高压氧中心:

开展氧舱火灾应急演练



演练现场。

衡阳晚报讯 (通讯员 唐雯 张欣馨) 为保证患者人身安全和医疗设备安全运行,提高医务人员在处理高压氧舱突发事件的应急反应能力,3月6日,南华大学附属第二医院医学装备部联动医务部、安全生产与后勤、保障部疼痛及康复科在医院高压氧舱进行火灾事故应急处置演练。

16时30分,在副院长肖启国指挥下,演练正式开始。操舱人员沉着冷静,按照应急预案有序地进行抢救。演练中,水喷淋系统、电气系统、氧舱操作系统均正常运转。医护人员、工程师、安保消防员等各方人员通力合作、配合默契,应急演练圆满完成。

演练结束后,副院长肖启国和洪涛再次查验了高压氧中心的各项设备设施,对存在安全风险的问题给予分析并提出解决办法。通过本次演练,进一步加强了医务人员安全防范意识,提高了医务人员应急处置能力,检验了高压氧舱重大事故应急救援预案的可操作性及实用性,确保更好地为广大患者提供安全有效的高压氧治疗。

关爱自己 正念冥想

南华附二医院护理部开展护士节系列活动

衡阳晚报讯 (通讯员 杨宴 蔡丽) 为进一步做好关心关爱护士工作,正确引导护理人员科学调节和缓解心理压力,南华大学附属第二医院特在第112个国际护士节来临之际,精心组织了一场“关爱自己,正念冥想”心灵关怀活动。

护理部主任谭玲玲希望,能在属于护理人员自己的节日里,给大家带来更多的获得感与幸福感,鼓励护士们积极改变对职业压力的认识,提高职业认同感,从而保持良好的工作状态,并表示,这样有意义的心灵驿站活动将会一直延续下去,希望通过活动能让大家放松一些,快乐工作,快乐生活。

讲座环节,心理咨询专家刘芳老师围绕正念概念、工作原理、如何练习等方面介绍了抗压减压的方法与技巧,深入剖析问题和压力的来源,形象生动的语言表达直抵护理人员心灵深处。热身“过电”游戏环节,更是将整个活动现场气氛推向高潮。

“请慢慢闭上眼睛,放松身体的每一块肌肉,让大脑处于放空状态,慢慢调整自己的呼吸……”伴着轻松舒缓的音乐,大家在刘芳的指导下慢慢放松,进行冥想,释放自己的情绪,科学、有效、正确地释放心理压力。

本次活动通过“动、静”相结合的形式,带领大家来了一次深度放松之旅。参与人员纷纷表示,这样的心理减压活动让大家紧绷的神经得以松弛,让身体的疲惫感得以缓解,对调节自我、排解压力、激发正能量有积极作用,在今后工作和生活中将正确看待情绪,用科学的办法、专业的手段缓解压力,以更加阳光积极的心态投入工作,为护理工作和医院发展作出更大贡献。